

新华社北京6月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作,以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇,其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推

进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来,在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行,有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想,准确认知中国式现代化的内涵要义,对于展现可信、可爱、可敬的中国形象,增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

习近平致信祝贺黄埔军校建校一百周年暨黄埔军校同学会成立四十周年

为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调,新征程上,黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示,习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属,专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,共同致力于实现中华民族伟大复兴,积极投身中国式现代化建设,共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增强中华民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神,把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

太原市气象台发布 高温黄色预警

本报讯 6月17日18时29分,太原市气象台发布高温黄色预警,预计连续3天,小店区、晋源区、清徐县的最高气温将攀升至35℃以上。

这是今年入夏以来,太原市气象台发出的第二次高温黄色预警。在35℃以上的高温条件下,人体会感觉闷热难耐。气象台专家提醒市民减少午后活动,保证睡眠,以防中暑。

小店区、晋源区、清徐县仍有农业种植区域,提醒需要外出露天作业的人员调整作业时间,避免长时间在太阳下暴晒,增加遮阳帽等必要的防护措施。同时,注意及时补水,摄取新鲜蔬果。天热更忌贪凉,提醒市民莫图一时痛快,过度食用冷饮和吹空调。高温环境下,如果出现大汗、口渴、头晕、胸闷、恶心、四肢无力及发麻等中暑症状,应找阴凉处坐下休息,同时补充水分,保持身体周围通风,服用解暑药物。如症状不减反增,应及时就医。(侯慧琴)

韦韬在调研全市社会工作时有强调

抓好开局 改革创新 提升能力 打造品牌 推动全市社会工作高质量发展



省委常委、市委书记韦韬在山西晋商行科技有限公司调研互联网企业党建工作。

梁琛摄

本报讯(记者 雷雪鸢、胡引平)6月17日,省委常委、市委书记韦韬深入非公企业、社区、市直部门调研全市社会工作开展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实中央及省委、市委部署要求,抓好开局、改革创新,提升能力、打造品牌,推动全市社会工作高质量发展。市领导张志刚、裴耀军,山西综改示范区党工委副书记、管委会副主任张效生参加。

山西晋商行科技有限公司是省级新阶层创新实践基地。韦韬来到这里,通过人工智能系统听取企业发展和

党建工作介绍,走进“红广场”剧场式党群活动中心,察看支部建设、党员活动开展情况,体验有声图书馆“扫码听书”服务,与企业负责人深入交流,详细了解业务优势、经营规模等生产经营情况,勉励企业紧跟时代发展,创新工作模式,推动党建与业务深度融合,将党的政治优势转化为企业的发展优势。他叮嘱有关城区和部门要强化党建引领,做好服务保障,不断提高党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

杏花岭区涧河街道联合社区党委社会工作部共建新时代社区邻里中心,打造了区级、社区、小区三级服务阵地。

张新伟调研督导校园食品安全工作

本报讯 6月17日上午,市委副书记、市长张新伟深入中小学校,调研督导校园食品安全工作并现场办公。他强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作的重要论述,按照中央及我省关于开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的决策部署,以及“听民意办实事”项目工作要求,扎实开展校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治,以实实在在的整治成效守牢守好校园食品安全底线,更好满足人民群众对“校园餐”安全健康营养的新要求新期待。市领导卢俊峰、薛维柱参加。

校园食品安全事关师生健康、事关千家万户。张新伟走进太原第十五中学校食堂,实地察看学生就餐环境,现场了解备餐流程、食材管控、燃气灶具使用及消防安全等

情况,随机检查“日管控、周排查、月调度”工作台账,就学校食堂建设事宜现场办公。他要求属地和相关部门,严格落实“四个最严”要求,结合专项整治,进一步压紧压实责任,加强监督检查,规范安全管理,强化质量把控,全力营造安全健康的校园环境。

在青年路小学小学后厨制作间,详细询问餐厅运营、就餐人数、餐费收取等情况,认真查阅原料采购、卫生消毒、食品留样等台账记录。他强调,学校要时刻绷紧食品安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,做好日常管控和风险排查,全链条严把食品安全关、质量关,强化“家校社”联动,共同筑牢食品安全防线,用心用情保障师生“舌尖上的安全”。

(丁洁、王春宇)

展示文明成就 开启探索之旅

山西博物院青铜大会启动

本报讯 爱上青铜,更懂中国。山西博物院青铜大会媒体见面会6月17日在山西青铜博物馆举办。本季青铜大会海选已经开启,选手和观众将通过答题开启青铜探索之旅,青铜达人,你们准备好了吗?

山西博物院副院长赵志明介绍,青铜作为人类最早使用的金属,享有“唤醒文明的使者”之美誉,见证并影响着历史的走向。几千年前,祖先用青铜器打造了一个礼乐之国,夯实了文明的根基,开启了辉煌的青铜时代。山西在中国青铜文明史上占据着重要地位,山西出土的大量青铜器既表现了早期中国多元文化的交流与融合,又系统而完整地体现了先秦礼乐制度的成熟和定型,刷新了对早期中国文明的认知。如何让公众理解青铜文明从哪里来,如何更好地传承?青铜大会给大家一个答案。

青铜大会是山西博物院重点打造的文化品牌,通过“线上+线下”竞赛答题的形式,广泛汇集文物爱好者,共同传播中国青铜文明,让古老的青铜文明在现代社会焕发新的活力。在大赛中,以青铜器为载体,从山西重要的考古发现到全国各大博物馆的明星文物,从流失海外的国宝遗珠到近几年最新的研究成果,引领大众通过知识竞赛开启中华文明的探索之旅。

相比2022年第一季,本次青铜大会在赛制设置和题库建设上都进行全新升级。青铜大会分为线上海选、线下预赛和总决赛3个阶段,6月为线上报名海选阶段,7月大会进入线下竞赛阶段,赛程紧凑,专家坐镇,现场直播,可视性、互动性十足。经过数月精心设计,本次题库涵盖2000道题目,覆盖国内外140多家博物馆、近千件青铜文物精品,涉及青铜器考古、历史、艺术、技术和保护等内容,全面展示中国青铜文明成就。

本季青铜大会报名海选已开启,通过线上知识竞赛、视频展示和面试,选拔出进入现场竞赛的54名选手。7月前三周每周周六举行3场预赛,每场18位选手,其中6位选手晋级决赛。总决赛预计于7月底举办,设视频题、车轮战、滚动题、拼图题、线索题、风险题等6个关卡,最终评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖若干名。4场竞赛,国内知名青铜专家、博物馆专家、考古学家共同坐镇,对选手的现场表现和题目进行点评。

夏意正浓,以铜会友,青铜大会是一次博物馆与观众之间的“双向奔赴”,“让文物活起来”的青铜饕餮盛宴这就来了。

(陈幸华)

央媒
看太原

本报讯 6月16日,央视中文国际频道“中国缘”栏目以《太原 我的家》为题,讲述美国大卫·艾德格林一家与太原近40年的情缘故事。

2023年4月,一位叫安迪的美国博主发的一条短视频引起了不少网友的关注和热议,这条视频的内容是他80多岁的父亲要独自一人去中国。

故事讲述,安迪的父亲大卫·艾德格林,网友称“大卫爷爷”,是改革开放后较早一批来中国高校工作的外籍教师。1984年至1985年、1989年至1992年,他和妻子凯茜曾在山西大学外语学院工作过。安迪有一个弟弟和一个妹妹,他们兄妹三人都跟父母在山西太原生活过。

2023年11月,安迪和儿子迈卡陪同艾德格林来到中国,开启了他们祖孙三代的山西之旅。知道安迪和艾德格林回来了,艾德格林在山西的老朋友们特地设宴款待他们,他们大多是安迪父母在中国的同事,跟安迪一家有着三四十年的交情,至今他们仍十分清晰地记得跟安迪一家相处的点点滴滴。

1984年,安迪的父亲,当时42岁的艾德格林出于对中国文化的好奇,特别想去中国体验一番,安迪的母亲凯茜也非常支持这一想法。艾德格林是美国宾夕法尼亚州立大学教育管理专业博士,凯茜也是大学毕业,良好的教育背景让他们获得了来中国工作的机会。

山西大学是安迪的父亲最想回来看看的地方。2021年,山西大学建成了东山校区外语实验室。对于这个外语教学新场所,艾德格林一直想来感受一下。如今的办学条件今非昔比,艾德格林为这种变化感到振奋。

太原五一广场的“英语角”、山西省乒乓球训练基地,都是安迪一家这次中国之行的重要一站,这些地方都留下了他们曾经美好的记忆。

两次来中国教书,艾德格林和妻子培养了300多名外语人才。他们离开中国前的最后一天,学生们想请艾德格林在当年的教室给他们再上一堂课。虽然时隔多年,艾德格林一进门还是认出了在座的每一位学生。一节课45分钟很快过去了,同学们感恩这次的相聚,更感恩艾德格林曾经影响他们一生的教诲。(下转第2版)

央视讲述美国一家人
与太原的情缘故事